

## “向着新的奋斗目标，出发！”

——记习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地

走得再远，走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。

党的二十大闭幕不过四五天，10月27日上午，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到了延安，瞻仰革命圣地，缅怀老一辈革命家的丰功伟绩，宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。

● 燎原之势 ● 大潮奔涌 ● 思想之炬 ● 永不褪色 ● 玉汝于成 ● 新的出发

见第二版

# 习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调 全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

## 丁薛祥陪同考察



10月26日至28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延安市、河南省安阳市考察。这是26日下午，习近平在延安市安塞区高桥镇南沟村苹果园同老乡们亲切交流。  
新华社记者 鞠鹏 摄



10月26日至28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延安市、河南省安阳市考察。这是28日上午，习近平在安阳林州市实地察看红旗渠分水闸运行情况。  
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社陕西延安/河南安阳 10月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省延安市、河南省安阳市考察时强调，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要全面学习贯彻党的二十大精神，坚持农业农村优先发展，弘扬延安精神和红旗渠精神，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，为实现农业农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考察。

10月26日至28日，习近平分别在中共中央政治局委员、陕西省委书记刘国中和省长赵一德，河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下，深入陕西延安市和河南安阳市的农村、学校、红色教育基地、文物保护单位等进行调研。

延安是革命老区，也曾是深度贫困地区。习近平一直挂念陕北的老乡们。2015年2月，习近平在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会并发表重要讲话，为当地推进脱贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后，习近平第一次外出考察来到延安，看看老乡们脱贫后生活怎么样，

还有什么困难，乡村振兴怎么搞。

26日下午，习近平一下火车，就乘车前往延安市安塞区高桥镇南沟村。正值金秋，山上苹果园硕果累累，一片丰收景象。习近平走进果园，向现场采摘的果农了解今年苹果收成，同老乡们亲切交流，并采摘了一个红红的大苹果。习近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等，老乡们一一回答。习近平十分关心灌溉和用水问题，老乡们告诉总书记，他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理，有效解决了用水和灌溉问题。习近平称赞说，这就是农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向。

在村苹果选洗车间，习近平听取当地苹果产业发展情况，并察看分拣装箱生产线，现场摆放了当地种植的各种苹果和深加工产品，习近平饶有兴趣地一端详，仔细听取介绍，对当地发展现代农业和乡村旅游、培育壮大集体经济、带动老乡们增收致富的做法表示肯定。

车间外，老乡们聚集在一起，高声向总书记问好。习近平同老乡们拉起家常，回忆当年他在陕北的知青岁月。习近平

对老乡们说，我在陕北生活了7年，当年看到老乡们生活很艰苦，心里就想着怎么样让大家生活好起来。这次来延安，看到一派硕果累累的丰收景象，交通条件大为改善，发生了翻天覆地的变化。过去陕北老乡们修梯田、种庄稼，面朝黄土背朝天，抡起老锄头干活，广种薄收，十分辛苦，如今山坡上退耕还林种上了苹果，老乡们有工作、有稳定收入，孩子有好的教育，老人都有医保，生活越来越好。从陕北的变化就可以看到中国的变化。习近平指出，现在，“两个一百年”奋斗目标的第一个百年目标已经实现，绝对贫困问题解决了，老乡们过上了好日子，但还要继续努力往前走，让生活越来越好。

习近平十分关心灌溉和用水问题，老乡们告诉总书记，他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理，有效解决了用水和灌溉问题。习近平称赞说，这就是农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向。

在学生餐厅，各式各样的饭菜色香味俱全。习近平详细察看，向厨师们了解饭菜的价格和口味，叮嘱他们确保质量、注意卫生，让同学们吃得放心舒心。

教学楼里，学生们正在上课。习近平走进高一(2)班教室，同师生亲切交流，问同学们有什么理想，长大后想做什么。一位同学说将来想当李时珍那样的医生，另一位同学说想考大学药剂专业，还有一位同学说想学外语，将来当一名外交翻译。习近平听了十分高兴，称赞他们人生目

进乡村振兴，把富民政策一项一项落实好，加快推进农业农村现代化，让老乡们生活越来越红火。老乡们爆发出雷鸣般的掌声。

随后，习近平来到延安中学枣园校区。延安中学是中国共产党创办的第一所中学，是在老一辈革命家、教育家、党和国家领导同志亲切关怀和精心培育下成长起来的，具有光荣历史和优良革命传统，为革命老区培养了大批人才。习近平走进学校教育史馆，了解学校总体办学情况。习近平希望延安中学坚持用延安精神教书育人，办好人民满意的教育，弘扬革命传统，培育时代新人。

在学生餐厅，各式各样的饭菜色香味俱全。习近平详细察看，向厨师们了解饭菜的价格和口味，叮嘱他们确保质量、注意卫生，让同学们吃得放心舒心。

教学楼里，学生们正在上课。习近平走进高一(2)班教室，同师生亲切交流，问同学们有什么理想，长大后想做什么。一位同学说将来想当李时珍那样的医生，另一位同学说想考大学药剂专业，还有一位同学说想学外语，将来当一名外交翻译。习近平听了十分高兴，称赞他们人生目

标明确，理想高尚。他勉励同学们从小树立远大理想，立志成为社会主义建设者和接班人，确保红色基因代代相传。

离开学校时，夜幕降临。同学们走出教室，鼓掌欢送总书记。习近平向大家挥手致意。

28日上午，习近平来到河南安阳林州市红旗渠纪念馆。上世纪60年代，当地人民为解决靠天等雨的恶劣生存环境，在党和政府支持下，在太行山腰修建了引漳入林水利工程，被称为“人工天河”。习近平走进展馆，依次参观了“千年旱魔，世代抗争”、“红旗引领，创造奇迹”、“英雄人民，太行丰碑”、“山河巨变，实现梦想”、“继往开来，精神永恒”等展览内容。习近平指出，红旗渠就是纪念碑，记载了林县人不认命、不服输、敢于战天斗地的英雄气概。要用红旗渠精神教育人民特别是广大青少年，社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的，不仅过去如此，新时代也是如此。没有老一辈人拼命地干，没有他们付出的鲜血乃至生命，就没有今天的幸福生活，我们要永远铭记他们。今天，物质生活大为改善，但愚公移山、艰苦奋斗的精神不能变。红旗渠精神永在！

28日下午，习近平考察了位于安阳市西北郊洹河南北两岸的殷墟遗址。殷墟是我国历史上第一个文献可考、为考古发掘所证实的商代晚期都城遗址。习近平步入殷墟博物馆，仔细观看青铜器、玉器、甲骨文等出土文物。

下转第二版

### 王宁在会泽县宣讲党的二十大精神时强调

## 深刻领悟“两个确立”的决定性意义 全面把握中心任务 弘扬团结奋斗精神 推动各项工作迈出新步伐取得新成效

本报讯(记者 杨猛) 10月27日至28日，省委书记王宁到曲靖市会泽县向广大干部群众宣讲党的二十大精神。他强调，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深入学习贯彻党的二十大精神，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，以实际行动做到“两个维护”。

王宁在宣讲时指出，党的二十大是一次历史性盛会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，取得了十分重要的政治成果、理论成果和实践成果。习近平同志再次当选为中央委员会总书记、中央军委主席，体现了9600多万名党员对总书记的衷心爱戴，反映了亿万人紧跟总书记开创更加美好的坚定信心。党的二十大报告发出了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的动员令，是一个举旗定向、兴党强国，守

正创新、继往开来，鼓舞人心、催人奋进的好报告，让我们对未来更加充满信心、充满美好的憧憬。

王宁指出，广大干部群众要联系过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，深刻体会脱贫攻坚、经济发展、保障改善民生、维护社会稳定、全面从严治党等方面看得见、摸得着的巨大变化，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

王宁强调，云南省是欠发达省份，发展不平衡不充分的问题较为突出。要深刻把握、始终坚持党的二十大报告对国式现代化提出的新的思想新论断，作出的新部署新要求，紧紧抓住未来五年开局起步关键期，聚焦实现高质量发展这个主题，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，向深

化改革要红利、向扩大开放要活力、向科技创新要动力，努力闯出一条高质量跨越式发展的新路子。

王宁要求会泽县以党的二十大精神为指引，全面把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，真抓实干、团结奋斗，推动各项工作迈出新步伐、取得新成效，会泽建设得越来越好，让老百姓越来越满意。

要坚持发展第一要务不动摇，充分发挥区位、资源、劳动力等突出优势，加快发展高原特色农业深入基层、乡村调研，听取曲靖市、会泽县工作汇报，走进会泽县农业产业示范园、娜姑镇白雾村等地与干部群众面对面交流。

王宁还到会泽县县委政府信访接待室回访包案信访事项、接待来访群众。

营造良好发展环境。要抓好基层治理，加强普法工作，提升基层干部队伍素养，发挥基层党组织战斗堡垒作用，提升善治水平。

王宁强调，全省党员干部要大力弘扬团结奋斗精神，坚定理想信念，紧盯目标任务，练就过硬本领，带头真抓实干，努力创造无愧于时代的新业绩。

结合开展宣讲，王宁重点就巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、发展高原特色农业深入基层、乡村调研，听取曲靖市、会泽县工作汇报，走进会泽县农业产业示范园、娜姑镇白雾村等地与干部群众面对面交流。

王宁还到会泽县县委政府信访接待室回访包案信访事项、接待来访群众。

邱江、李石松、王显刚参加上述活动。

### 王予波主持召开省规委会全体会议强调

## 编制高水平规划 引领高质量发展

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 10月27日，省委副书记、省长王予波主持召开全省国土空间规划委员会全体会议，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记关于国土空间规划的重要论述，完整准确全面贯彻新发展理念，努力构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土空间体系，以高水平规划引领高质量发展。

会议听取省自然资源厅、昆明市汇报和省规委会顾问发言，审议《云南省国土空间规划(2021—2035年)》和《昆明

市国土空间总体规划(2021—2035年)》，王予波指出，党的二十大报告对国土空间规划作出一系列重大部署，集中体现以习近平同志为核心的党中央关于国土空间开发的新理念新思想新战略，为我们做好有关工作提供了科学指引。要按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，聚焦“三个定位”，以对云南未来发展高度负责的态度，修改完善好各项规划，确保充分体现中央精神、符合云南实际、顺应人民期待。

下转第二版

## 第6届南博会将于11月19日至22日在昆举办

本报讯(记者 韩成圆 刘子语) 记者从10月28日省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，第6届中国—南亚博览会暨第26届中国昆明进出口商品交易会将于11月19日至22日在昆明举办。展会面向全国、全球广泛开展招商引资，目前展馆招展进度达90%，累计注册报名参展企业1229家。

作为党的二十大胜利召开后云南省举办的首个大型国际综合展会，本届南博会的举办对于提升云南国际循环质量和水平，加快贸易强省建设，推动高水平对外开放具有重要意义。

下转第二版